

江門以營商環境作金字招牌

吸引海內外鄉親「雙向奔赴」

【香港商報訊】記者盛芳齡、黃裕勇報道：日前，在廣東省十四屆人大五次會議江門代表團開放團組活動中，廣東省人大代表、江門市委書記陳傑表示，城市恆久魅力在於持續改善營商環境，安心、開心、舒心、放心的營商環境將是江門的「金字招牌」，讓530多萬江門籍港澳同胞、海外僑胞在江門實現「雙向奔赴」。

有底氣有依託有地利

作為大灣區重要節點城市，江門在「十五五」開局之年明確提出要「勇當廣東高質量發展新的方面軍」。對此，陳傑表示，「珠江西岸的江門在高質量發展浪潮中是有條件的，理應主動擔當、奮力一搏！」

實現這一目標，江門不僅有底氣、有依託，更擁有地利之優。陳傑分析稱，江門擁有9500多平方公里的土地、近5000平方公里的海域，產業基礎扎實、區位優勢明顯、海外資源獨特，既能接受深圳、廣州的強力輻射，又能與佛山、東莞開展產業密切對接，尤其在當下大力發展海洋經濟和文化產業的熱潮下，

江門優勢更加獨特。

增動力增活力增魅力

如何把底氣轉化為實績，突破口在哪？陳傑認為有三點：推動改革、開放、創新增動力；吸引青年集聚增活力；改善營商環境增魅力。

廣東省人大代表、江門市長吳曉暉認為，產業是江門發展的內生動力、根基所在。她介紹，「十四五」以來，江門堅持以實體經濟為本、製造業當家，深入實施「鏈長制」，規上工業增加值年均增長6.7%、全省第三，工業投資近4500億元人民幣，成為全省第六個工業投資破千億元地市。

「十五五」不管是實現萬億工業總產值還是6000億的GDP，江門都需要通過改革激發潛能、開放整合力量、創新提升效率。陳傑透露，江門將在治理能力提升、要素市場化配置、國資國企改革、民生事業優化、場景創新育新等重點領域推出更多集成式改革，將加快對內開放與對外開放，讓更多民營企業擁有更多公平參與機會，進一步引進國外投資，對接中東資金，聯動港澳力量，加大與京津冀、長三角科技與產業交流合作，共同構建全國統一大市場。

陳傑表示，將千方百計落實「百萬英才匯南粵」行動，吸引更多青年人到江門創業，密切與華僑華人新生代、港澳青年聯繫，大力實施僑青僑企回歸行動，讓530多萬江門籍港澳同胞、海外僑胞回鄉安居創業，推動「單向援助」向「雙向奔赴」轉變，進一步發揮江門產業旺、成本低、環境好、區位優的資源稟賦，成為青年人逐夢圓夢的創業熱土，讓江門成為青年友好型的創業城市。



港商倡進一步打通深港要素流動渠道

【香港商報訊】記者蔡易成報道：作為在深圳深耕多年的港資企業家，萬暉五金（深圳）有限公司總經理韓文俊日前接受本報記者專訪時指出，深港兩地優勢互補潛力巨大，若能進一步打通人才、資金、技術等要素流動渠道，必將釋放更強發展動能。

談及在深圳投資興業的體驗，韓文俊用「顯著進步」概括近年來深圳營商環境的變化。他認為，政府主動解讀最新政策，還積極傾聽企業訴求，持續優化服務流程，讓企業更便捷地享受政策紅利。

數字化服務的普及，也讓企業辦事效率大幅提升。韓文俊表示，如今企業可通過官方APP、微信小程序等平臺輕鬆查詢信息、辦理業務，真正實現了「數據多跑路、企業少跑腿」。良好的營商環境不僅體現在政務服務的便利性，更反映在城市整體配套的完善程度上。「深圳高速公路四通八達，地鐵網絡不斷擴展，高鐵、網約車等多元出行方式讓通勤效率大幅提升。」

在醫療與教育方面，深圳同樣進步顯著。韓文俊提到，市民通過小程序即可預約掛號，方便快捷；教育資源則緊密配合城市與產業發展，從基礎教育到高等院校，均為企業和人才提供了優質的生活與成長環境。「這些細節的改善，讓企業和員工都能更安心地扎根深圳。」

冀開設更多對接香港課程

韓文俊指出，子女教育是許多在深港人關注的核心問題。目前深圳已有部分學校開設香港中學文憑考試（DSE）課程，但存在課程銜接不足、學費高昂等挑戰。他建議鼓勵更多學校從小學階段開設對接香港的課程，並探索補貼或公私合營模式，降低港人子女的教育成本。

金融服務互通亦亟待深化。他建議在「跨境理財通」基礎上，逐步擴大可跨境銷售的金融產品範圍，簡化合規流程，推動深港金融服務無縫對接。

交通方面，他呼籲進一步優化「港車北上」政策。「目前港車僅能經港珠澳大橋通行，而蓮塘口岸車流量相對較低，若能開放港車經此口岸進入深圳，將為居住在新界東北、經常往返兩地的商務人士提供極大便利。」

GDP四連增 博羅成廣東首個千億縣

工業增加值對GDP貢獻七成

博羅的千億突破，絕非簡單的數字疊加，而是縣域綜合實力系統性提升的集中體現。這一成就的背後，是一系列關鍵指標的協同躍進：一般公共預算收入接近翻番，總量連續居惠州各縣區之首；固定資產投資五年累計超2300億元（人民幣下同）。尤為重要的是，博羅在廣東省「百縣千鎮萬村高質量發展工程」獲得好評，全國百強縣排名顯著提升。

博羅經濟增長引擎已牢固地建立在以製造業為核心的實體經濟之上，挺起了高質量發展的「硬脊樑」。邱志彪在報告中明確指出，工業增加值對GDP增長的貢獻率從34.8%大幅提升至70%，工業投資佔固定資產投資比重達到59.5%。

博羅「融灣入圈」取得重大進展，「一縣雙高鐵三站場」格局形成，縮短了與粵港澳大灣區核心城市的時空距離。營商環境方面，推行「大廳之外無審批」「一窗受理率100%」，與深圳政務服務事項異地可辦等措

施，激發經營主體活力，新增市場主體數量顯著增加。

實體經濟為本 製造業當家

博羅實現跨越式發展的核心在於堅定不移地實施「實體經濟為本、製造業當家」的核心戰略。報告系統闡述了其構建縣域現代化產業體系「四樑八柱」的實踐，並由此形成了一條可供借鑒的「博羅路徑」。

在打造高能級產業平台的集中攻擊中，博羅產業園區從零起步，通過「四個一」模式，將最大資源、最強力量投入園區建設。經過五年的發展，園區已實現從土地收儲、基礎設施建設到企業集聚、產城融合的全鏈條發展，現已成為年產值近500億元。

報告顯示，博羅在追求規模擴張的同時，高度重視產業內涵提升。同時，該縣以產業鏈集群發展為路徑提升產業競爭力。通過實施產業鏈「八個一」工作機制，博羅引進了欣旺達等百億級龍頭企業，並圍繞新一代電子信息、智能裝備、新能源等主導產業，培育出8個百億級產業集群。



【香港商報訊】記者盧偉報道：1月29日下午，惠州博羅縣十七屆人大六次會議開幕。博羅縣縣長邱志彪（圖）向大會作工作報告時表示，該縣GDP五年跨過4個百億級台階，2025年首次跨越千億大關，年均增長6.9%，成為廣東省首個千億縣。

報告還提出，博羅2026年預期地區生產總值增長6.5%到7%；固定資產投資實現正增長；規模以上工業增加值增長9%以上；外貿進出口總額增長5%。

賽事日期	2月1日
監場董事	袁國強、馬道立
三多寶	\$3,500,000
六合彩及四連環多寶	無
四連環及四連環多寶	\$1,000,000

客串騎師

復出騎師

下次停賽騎師

養傷騎師

英皇

妙

賢者福星

傑出雲龍

智勝駿軍

威信得

好評如潮

價值添

藍地

球

天

雄

好運

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好

勝

好